

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8^{ta}. Prv. 30 min. VII. y Estan. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 28.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XX, NÚM. 3.307 DE LA MAÑANA. MADRID,

LUNES 11 DE FEBRERO DE 1867. OFICINAS: CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los siguientes reales decretos:

Vengo en admitir la dimisión que, fundada en el mal estado de su salud, ha hecho D. Gabriel Fernández de Cárdena, del cargo de gobernador de la provincia de Navarra; declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponda, y quedando satisfecha la celo e inteligencia con que ha desempeñado dicho cargo.

Vengo en nombrar gobernador de la provincia de Navarra á D. Manuel Moren González, que desempeña igual cargo en la de Soria.

Vengo en nombrar gobernador de la provincia de Soria á D. Juan Massanet y Ochando, que desempeña igual cargo en la de Cuenca.

Se halla vacante la plaza de recaudador de los derechos que percibe el tesoro español en la aduana de Rabat (Marruecos), dotada con 1400 escudos, que debe ser provista en un jefe ó oficial del ejército que se halle de reemplazo, con arreglo á lo dispuesto en el real decreto de 6^{ta} del actual.

En el mes de enero último han satisfecho los periódicos políticos de Madrid, por derechos de timbre para la penitencia de 1500 escudos en esta forma:

	Escs.
LA CORRESPONDENCIA.....	960
La Esperanza.....	551
El Pensamiento Español.....	487
La Regeneración.....	447
El Casabell.....	324
La Lealtad.....	317
La Reforma.....	315
El Español.....	302
La Epoca.....	272
La Política.....	161
El Espíritu Nacional.....	106
El Pabellón Nacional.....	86
El Gil Blas.....	72
La España.....	66
El Diario Español.....	60
El Poder Temporal.....	16
El Espíritu Público.....	6

Se hallan vacantes:
La secretaria de Espeja (Soria), con 250 escudos.

La de Carnota (Coruña), con 512 escudos.

La de Albuñol (Granada), con 600 escudos.

La de Riudarcos (Gerona), con 400 escudos.

Hemos recibido nuevas noticias de Torrevieja, cuyo vecindario está justamente alarmado. Se nos asegura que después de los cincuenta y seis temblores que se sintieron en la noche del tres, se han hecho muy sensibles veinte mas, que han mantenido la consternación entre aquellos habitantes, que aun recuerdan con horror los desastres que se experimentaron en 1829, por iguales causas.

En Guardamar también han sido muy sensibles las oscilaciones, y sus habitantes se han dispersado por el campo, albergándose en chozas de construcción ligera, para evitar las tristes consecuencias de vivir en casas de piedra en tan agustiosos momentos.

En uno de los días de la presente semana, dice *El Alavés* de ayer, se han encontrado en la vía férrea, cerca de Salvatierra, dos cadáveres, sobre cuyo desagradable acontecimiento corren diferentes versiones. No teniendo datos seguros que comunicar a nuestros lectores sobre tan triste suceso, nos abstendremos, por completo, de manifestar nada sobre el particular.

El Boletín de Comercio de Santander publica una extensa reseña de la junta general celebrada en aquella capital para tratar de la importante cuestión de las tarifas diferenciales de los ferro-carriles del Norte de España y de la supresión del derecho diferencial de bandera por tierra.

Decididamente la Francia no quiere hoy que continúe el imperio de Maximiliano en Méjico. Los periódicos de los Estados Unidos contienen testuales las órdenes dadas por el general Bazaine y por la legación francesa en Méjico, cuya tendencia es impedir que, no solo los soldados del ejército francés, sino los de las legiones extranjeras de nacionalidad francesa, continúen en Méjico al servicio del emperador. A todos se les ofrece conducirlos á Francia, anunciándoles que conservarán los grados y empleos que tenían en el ejército francés, perdiéndolos y expidiéndose á todo género de contingencias si continúan en el territorio mexicano. Se han enviado copias de estas alocuciones á todos los generales imperiales.

listas, y especialmente al general Mejía, cuyas principales fuerzas se componen de legiones extranjeras.

La Gaceta de Alemania del Norte, periódico semi-oficial prusiano, desmiente la noticia de que el Sr. Bismarck tiene el proyecto de hacer un viaje á París para asistir á la apertura de la exposición Universal.

Entre los objetos que figurarán en la próxima exposición Universal de París habrá un magnífico trozo de mármol de Carrara que pesa 76.000 kilogramos.

La Hungría tiene 3,909 millones geográficas, y comprende unos 10 millones de habitantes: entre estos hay quizás 4,344 húngaros ó magyares propiamente dichos, luego 2,631,000 eslavos, 1,221,000 alemanes, 1,171,000 de origen romano; los demás son griegos, armenios, judíos y gitanos. En cuanto á religiones, hay 3,138,000 católicos romanos, 327,000 católicos griegos, 1,103,000 griegos no universales, 796,000 luteranos, 1,333,300 de la religión reformada, y 393,000 judíos. La Hungría es un país muy favorecido por la naturaleza.

Afirmase en Alemania que el rey Guillermo y su ministro Bismarck han hecho creer que la Francia exigía en el verano último una parte de la Baviera y del gran ducado de Hesse, y como estas pretensiones, verdaderas ó falsas, pudieran reproducirse en el porvenir, el gobierno prusiano ha manifestado al rey de Baviera que está dispuesto á garantizarle su independencia, á condición de una alianza ofensiva y defensiva con la Prusia.

La ceremonia de apertura del Parlamento inglés no ha sido favorecida, como oíras veces, por ese buen tiempo proverbial que acompaña á la reina en esas ocasiones solemnes. La lluvia y el frío que duraron todo el día no impidieron, sin embargo, que acudiera una gran multitud á ver pasar la comitiva. Seis carrozas formaban el acompañamiento real; las cuatro primeras iban tiradas por seis caballos bayos, la quinta por seis caballos negros, y la sexta, que conducía á la reina, por ocho caballos blancos. Poco momentos después de dar las dos, una salva real anunció la llegada de la reina al palacio de Westminster. S. M. llevaba un traje muy sencillo de moiré antiguo negro, con diamantes en el pecho. Adornaba su cabeza una tiara guarnecida igualmente de diamantes, sobre una toca á la María Estuardo, de la cual pendía un velo de encaje blanco que flotaba en largos pliegos sobre sus hombros.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido á los gobernadores de las provincias marítimas con fecha 7 de este mes, el siguiente telegrama:

«Considere V. S. como comprometidas y sujetas á tres días de observación las procedencias del imperio de Marruecos.

»Los puertos habitados son: Cádiz, Barcelona, Cartagena y Santander.»

Como saben ya nuestros lectores, el vapor-correo *España*, que salió de la Península el dia 30 de diciembre, llegó á La Habana el 18 de enero.

No creemos sea este el viaje de ida más rápido que se ha hecho; pero atendiendo á la estación que corre, en que tan común es el mal tiempo para navegar, el último viaje del vapor *España* viene á comprobar una vez mas el buen servicio de la empresa Lopez.

La Gaceta ha publicado un estado demonstrativo de los premios concedidos á las acciones virtuosas en todas las provincias de España durante el año 1863.

Según aparece en dicho estado, se ha invertido en esos premios durante el año mencionado, la cantidad de 11,568 escudos y 584 milésimas, distribuidos en la forma siguiente: al amor paterno, 270 escudos; á la piedad filial, 2,000; á la caridad ó benevolencia, 1,680; al valor ó arrojo humanitario, 1,830; á la moralidad en el servicio doméstico, 2,330; al desinterés, 19 escudos 790 milésimas; al amor al trabajo, 1,104, y á otros varios hechos, 1,010 escudos y 294 milésimas. Además se han concedido dos medallas de honor, y 66 premios de otra clase. El número de hechos premiados asciende á 138.

Según leemos en un periódico de Sevilla, se trata de que se haga extensiva á todos los puertos la medida adoptada en Barcelona, donde, como saben nuestros lectores, se ha establecido un puerto de observación.

Una de las atribuciones principales del cable submarino, dice *Le Courier des Etats Unis*, es dar aviso de esta parte del

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 28, que no servirá la que no esté pagada.

Océano de la llegada de los cajeros infieles, monederos falsos y otros caballeros de industrias reprobadas, antes que los vapores los hayan desembarcado en las costas americanas. Un súbito austriaco, llamado W. Schart, acaba de hacer la triste experiencia. Huido del país de sus padres, después de haber robado 160.000 florines, había tomado el vapor *Bremen* que salió el 2 del corriente de Southampton, y se creía ya libre de las pesquisas de la policía. Pero apenas desembarcado, ha sido preso y entregado en manos de un agente que no le abandonará noche ni dia hasta que vuelva á tomar el camino por donde ha ido en busca de la impunidad.

El clero católico en Italia cuenta 161.123 individuos, es decir, siete sacerdotes por 1,000 habitantes. Esta proporción en la Umbría se eleva á 14 por 1,000 lo que debe atribuirse á la circunstancia de que al principio del siglo no se pudo aplicar la ley de supresión de los conventos en aquel país, ni la venta de los bienes eclesiásticos, leyes que se promulgaron en las provincias de Trasimeno y del Tíber en 1810. Las demás órdenes y creencias religiosas no cuentan en Italia mas que 3.292 individuos.

A pesar de la guerra del Pacífico, son grandes los cargamentos de guano que en los últimos días han llegado á diferentes puertos de España, y especialmente á Valencia.

El señor cardenal arzobispo de Burgo está recibiendo de su cabildo catedral las mas distinguidas pruebas de consideración y aprecio, con motivo de la grave enfermedad que padece en esta corte. Una comisión de dicho cabildo, compuesta de un dignidad y un canónigo se halla en esta desde el dia en que se le administró el Santo Viático, á las órdenes de su eminencia, y con encargo de enterar con frecuencia á los demás individuos de tan respetable corporación del estado del ilustre enfermo. Además han venido á visitarle particularmente varios prebendados.

Según nos escriben de Pamplona, procedente de Pamplona ha llegado á aquella capital el primer actor del teatro español, Sr. Valero, habiendo inaugurado las funciones con *La campana de la Almudaina*, en cuyo drama el eminentísimo actor,

Una pausa reinó entre ambos y Enrique la rompió exclamando:

—Es extraño! Está uno casi siempre ciego para comprender los sentimientos que nacen y se desarrollan á nuestro lado. Nada había comprendido, nada había adivinado. Hoy tu alegría me lo ha revelado todo.

—Pues bien, ahora te diré que parto inmediatamente para Londres; que acepto la proposición del Sr. Santiago, y te dejo esta humilde choza para que en ella utilices tu pincel como yo he utilizado el arco. ¡Valor á tu vez, Enrique! muchas veces te lo he dicho; en ti está escondido el génio de un gran pintor; olvida tus locos devaneos; da entrada en tu alma á un amor verdadero y por él trabaja, busca la gloria, el porvenir.

—Un verdadero amor, dijo Enrique suspirando.

—Acaso le abrigas ya? Si es así, cuéntame todo.

—Imposible! No hay nada que contar, es todavía un sueño, un fantasma, una ilusión!

Entonces hablaron de cosas mas indiferentes, de Santiago Roquebert, que para ambos jóvenes se presentaba con un carácter un tanto novedoso; de Juan de Juan, de Juantia, de algunos de los Sans Soucis y muy particularmente de Bibi, llamado Devorador. Así corrieron dulcemente las horas.

Aceptando la generosa hospitalidad que desde luego le ofrecía su amigo Cristian, Enrique se creyó en el deber de ir a participárselo á su madre y á su hermana.

Cristian no se atrevía á indicar su deseo de acompañarlo.

Enrique se anticipó á él, exclamando:

—Ven conmigo!

Travesaron rápidamente la colonia de los Sans Soucis.

Era la caída de la tarde, y en el horizonte se dibujaron esos mil colores y fantasías del sol poniente.

Apenas encontraron algunos obreros que de la ciudad regresaban á sus moradas, ó un paseante tardío que aceleraba el paso, temiendo algún encuentro siniestro por aquellas soledades. Olas solo esos vagos rumores que armonizan con el crepúsculo; el ladrido de un perro, el balido de una cabra, y hacia París ese zumbido sordo, comparable con la marea del Océano.

De repente, al volver un recodo del camino, ofreciése á la vista de nuestros

dos jóvenes amigos un extraño espectáculo; era el sitio elegido por Devorador el anfitrión!

Figuró una profunda zanja que se prolongaba por entre las gargantas de dos colinas tapizadas de musgo. En aquel retiro, una tabla sostenida por dos piedras sirve de mesa; otras cuatro piedras sirven de asiento á los cuatro convividos, que son el tío Rafael, Clopinet, Bibi y su antiguo camarada. Un poco mas lejos, sentado sobre sus cuartos traseros, participa también del banquete Brut, el magnífico perro de Terranova.

El primer servicio parecía tocar á su fin; Devorador se levanta en busca de la carne asada, que atraviesada con un puñal está todavía al fuego, que con ramas le ha servido para hacer la comidilla.

En una enorme hoja de parra de que se habían provisto, Dios sabe dónde, se puso cada cual su racion, y en platos de la misma especie salieron las demás viandas á la mesa.

Lo extraño del sitio, la hora del festín, la actitud de los convividos, los mil detalles de aquel cuadro original y verídico, iluminado por los rojizos resplandores del sol poniente, hicieron un efecto extraño en nuestros dos artistas, que pararon á pesar suyo para contemplarle en silencio.

—Un verdadero Rembrandt! murmuró á media voz Enrique.

—Y por qué no un Enrique Duvernay? murmuró Cristian en el mismo tono.

—Lo ensayaré. Tomaré un croquis; pero no turbemos su banquete.

—Nada mas fácil; con escondernos detrás de esa colina...

—Mira qué cara de bandido!

—Bibi?

—No, á ese le conozco desde la noche del asesinato. No fué culpa suya sino pudo salvar mas que un cadáver: hablo del otro, del otro que está sentado á su izquierda y se ha querido vestir como un caballero.

—Ah! ¡el convidado! En efecto, mala cara tiene, hay en él algo de hiena, de lobo...

—No, de repitió! No sé por qué ese hombre me inspira horror.

—Calla! parece que nos ha oido.

Y los dos amigos se internaron mas detrás de la colina.

Era tiempo; el convidado se había levantado, paseando en torno suyo una mirada inquieta.

volar después que mariposa. Entre tanto que esto sucede ha desaparecido el señor Cristiani con su criado negro, que no era otro que Bibi, pintado y aderezado para las circunstancias. ¿Verdad que desempeñó á las mil maravillas mi papel?

—Ciertamente; papel que tomaste bien á pesar mío, porque yo jamás hubiera consentido...

—Pues ya veis que me pasé sin vuestra permiso.

—Has hecho mal, y no volverá á suceder. Tú, un hombre libre, un Sans Soucis, convertido en criado, y criado negro!!!

—Precisamente el color garantiza mi incognito. Confesad que vos mismo os que lasteais asombrado al verme aparecer detr

resto sublime de la decadida escena española, recibió una ovación completa, lo propio que la Sra. Cairon, modesta pero inteligente actriz cuyos adelantos son dia en dia mas notables.

La junta de Agricultura, Industria y Comercio de Barcelona ha elevado una exposición al gobierno contra la concesión de terrenos á un particular para construir darsena y dokos y establecer guías de descarga.

Según tenemos entendido, dice un día de Barcelona, se ha aplazado por algunos días el segundo simulacro que debía verificarse en la presente semana. Este tendrá efecto en el cauce de Besós y se pondrán en práctica varias maniobras militares para las cuales dos señores oficiales del cuerpo de estado mayor han estado estos días pasados estudiando el terreno y levantando planos. Con anticipación se situarán en una de las colinas que dominan el río baterías de posición que serán atacadas y tomadas por columnas. El simulacro figurará el paso de un río guardado por un enemigo que se propone defenderlo con empeño, apelando á veces á la ofensiva. Las tropas regresarán á sus cuarteles el mismo día.

Parece cosa acordada por el municipio de León el encabezamiento de la contribución de consumos.

Correspondencias de Alemania dirigidas al *Temps* de París hablan de los resultados que tendrá la reunión que en la corte de Wurtemberg celebran hoy los ministros de Negocios extranjeros de los Estados de la Alemania meridional. Aun cuando algunos de aquellos principes que debían formar la Confederación del Sur, abrigaban simpatías hacia el Austria, parece que el gobierno de Berlín se ha conducido con tal habilidad, que hoy tiene las mas grandes probabilidades de que así Wurtemberg como Baviera y Baden se echen completamente en brazos de la Prusia.

Las manufacturas ocupan en Italia 1.692.740 mujeres y 1.379.503 hombres. Total, 3.072.243 individuos. Los trabajos relativos á las minas ocupan 583.51 personas, y el comercio 634.438. Hay además 531.483 artistas, de ellos 404.722 hombres y 126.763 mujeres.

El arzobispo de París Sr. Darboy irá en el mes de abril próximo á Roma, no volviendo á la capital del vecino imperio sino después de la reunión que en junio tendrán en Roma todos los obispos del catolicismo.

El príncipe Narishkine ha comprado la colección de objetos de arte del señor Laborde en 300.000 francos. Esta colección será trasportada á Rusia.

La agricultura en Italia da ocupación á 4.869.623 hombres y 2.839.210 mujeres. Total, 7.708.833 individuos, ó sea la tercera parte de la población. Es preciso decir que la población destinada esclusivamente á los trabajos agrícolas 234.776 hombres y 427.34 mujeres destinados á la guarda de ganados.

Algunos aficionados tratan de establecer en Bilbao un club de regatas á imitación de los que existen en Inglaterra. Cuentan ya con un número bastante crecido de socios para llevar á cabo el pensamiento.

Dice el *Diario de Barcelona* de ayer: «Esta mañana ha salido para la corte el Excmo. señor marqués de O'Gorman, muy satisfecho, al parecer, tanto de los productos agrícolas que va á presentar la provincia de Tarragona, entre los cuales los hay de calidad superior, como de la manifestación de sus adelantos que harán los espósores de Barcelona en el certamen industrial que se abrirá en París el primero de abril próximo.»

Los Sres. D. Mariano Zayas de la Vega y D. Bernardo Aznar han sido nombrados, en virtud de reales órdenes, vocales de la junta provincial de beneficencia de Granada.

Los periódicos de Oviedo dicen que en la parroquia de Sogradio contigua, se habían perpetrado hasta cuatro robos en una misma noche, sin que los criminales hayan sido presos.

Los frescos de Lunini que decoraban el palacio Litta en Milán, han sido adquiridos por el gobierno francés con destino al museo del Louvre por la suma de 40.200 francos. Estos frescos son seis.

Según los datos oficiales presentados en las cámaras de los Estados Unidos, la inmigración europea en el puerto de Nueva York excede de 240.000 personas. Se espera que en 1867 pasará de 300.000 almas. En los Estados Unidos del Pacífico, á los cuales la China envía una población creciente, el total de la inmigración es de 60.000 almas. Con este objeto se ha establecido una línea de vapores entre San Francisco y Shang-hai.

En 30 de junio último se publicaban en Inglaterra 1.732 periódicos, de ellos 1.372 en Inglaterra; 55 en el país de Gales; 144 en Escocia, y 161 en Irlanda. Durante el ejercicio de 1865 á 66, el número de ejemplares timbrados que ha repartido el *Times* ha sido de 2.306.033; el *Standard*, órgano del partido conservador, 310.748; el *Morning Post*, ministerial, 230.000; el *Daily News*, liberal, 114.873; el *Morning Herald* 31.054; el *Morning Advertiser* 68.500; el *Daily Telegraph*, periódico liberal cuya tirada no baja de 130.000 ejemplares por día, y el *Morning Star*, ó-

gano radical, no aparecen como provisos del timbre. De los periódicos de la tarde, figura al frente el *Standard* con 773.088 ejemplares; el *Globe* y el *Evening Star* cuentan cada uno 100.000.

El príncipe Juan, rey de los helenos, ha aceptado el honor de gobernar a Grecia como regente durante la ausencia del rey. Estos días la Cámara discutirá un proyecto de ley, en virtud del cual, S. A. será declarado sucesor griego.

El *Diario de los Debates* publica una interesante correspondencia sobre la cuestión de Oriente. Considerando con imparcialidad la cuestión, dice que la lucha de la isla de Creta, si bien con peripecias alternadas, presenta el peligro de continuar hasta la primavera próxima, en que tomará nueva extensión, enlazándose entonces con un movimiento en la Tesalia, en el Epiro y demás provincias griegas del imperio otomano. La idea de un Imperio bizantino cristiano, ó de una Grecia engrandecida, empieza a generalizarse entre las poblaciones orientales.

La industrosa villa de Sabadell ha debido presenciar ayer la pena de muerte en garrote vilida de aquella población Sr. Torres. Para formar el cuadro salió el dia anterior una partida de infantería, acuartelada en Grecia.

La comisión de la cámara de diputados de Italia encargada de examinar el proyecto relativo á la libertad de la Iglesia y á la liquidación de los bienes eclesiásticos, ha elegido por presidente al Sr. Deluca, y por secretario al Sr. Marchi. Se asegura que algunos comisarios se proponen formular un contra-proyecto, ó por lo menos establecer algunos principios que puedan servir de base para un proyecto nuevo. La comisión deberá reunirse el 6. Casi todas las secciones de la cámara han terminado el examen del proyecto de convenio entre Francia e Italia, relativo á la deuda pontificia, y se asegura que todos le aprueban.

Todos los periódicos italianos niegan que sea cierto el proyecto atribuido al ministerio, de disolver el parlamento.

Cartas recibidas de Londres aseguran que la opinión pública ha acogido favorablemente los párrafos del discurso de la reina en que se demuestra la buena inteligencia del gobierno inglés con el francés en las principales cuestiones exteriores. El que trata de los asuntos de Oriente ha satisfecho sobre todo á los ánimos en el mundo comercial y político. El anuncio de los pasos dados de acuerdo con Francia y Rusia, con objeto de mejorar las relaciones entre la Puerta y sus súbditos cristianos, ha producido asimismo una impresión favorable.

Un movimiento militar extraordinario se advierte en el principado de Montenegro. Las tropas, que las forman todos los hombres hábiles para llevar las armas, hacen ejercicios regulares. En Serbia también se hacen grandes armamentos á consecuencia de los preparativos de Turquía.

En la Crónica de Nueva-York respectiva al 26 de enero, leemos lo que sigue:

«El vapor *Manhattan*, que debió sair el miércoles de este puerto, tuvo que entrar de arribada á consecuencia de haberle causado alguna ligera avería las enormes masas de hielo que bajan por el río, y su salida se ha fijado para mañana sábado. Sentimos este incidente al leccido al *Manhattan* al inaugurar un servicio de tanta importancia y utilidad, como es el poner en comunicación la capital de la isla de Cuba con los puertos principales de la Unión americana. El *Manhattan* pertenecerá en lo sucesivo á la línea de vapores semanales entre Nueva-York, la Habana y Nueva-Orleans.»

Algunas correspondencias particulares de Roma refieren que en estos últimos días ha celebrado el Papa conferencias con la mayor parte de los individuos del cuerpo diplomático extranjero. En dichas conferencias parece que el Papa ha manifestado mucha confianza en la conservación del orden, gracias á la actitud de las poblaciones, q. se hallan resueltas á no ceder á las sujetos estíos, y gracias también á la fiabilidad de su ejército. Estas declaraciones han sido precedidas de las protestas de agradecimiento dirigidas por el jefe del catolicismo á los ministros extranjeros, por haber enviado sus respectivos gobiernos al puerto de Civita-Veccchia buques destinados á ponerse á disposición del Padre Santo. El Papa, aluden estas correspondencias, no ha pensado un solo instante en abandonar á Roma; pero ha sentido una viva emoción al recibir tantos testimonios de respetuosa adhesión como le han dado la mayor parte de los soberanos del continente.

El viernes llegó á Barcelona el primer despatch, q. á lo que parece se ha transmitido á España desde América por medio del cable transatlántico. El despatch procede de la California y es enviado por el capitán de un buque á una casa de comercio barcelonesa, su consignataria.

Se ha dispuesto que el antiguo e inteligente funcionario de Hacienda D. Juan Nicolás de la Moneda, ascendido á jefe de administración de primera clase, continúe desempeñando con la expresa categoría el cargo de tesorero de la caja general de Depósitos.

Ha sido nombrado oficial de la direc-

ción de la caja de Depósitos D. Salvador Laberia, empleado cesante de la dirección de Contribuciones.

El Sr. Portuny, pensionado en Roma por la diputación de Barcelona para el estudio de la pintura, ha sido nombrado individuo de la sociedad de grandes acuarelistas de Bélgica, distinción que hasta ahora no se ha concedido a ningún español.

El Sr. D. Nicolás Pérez Iver, regente de la audiencia de este territorio, ha solicitado del señor gobernador y alcalde corregidor de esta capital, que los juzgados de paz se trasladen, desde el edificio de la audiencia, donde actualmente se encuentran, á las tenencias de alcaldes en los respectivos distritos, evitando de este modo la aglomeración de personas en la audiencia, y al mismo tiempo que algunos individuos se ejercent en el oficio de hombres buenos sin la debida autorización.

Se anuncia la próxima aparición en esta corte de un nuevo periódico satírico titulado *El sainete*.

En función extraordinaria y variadísima que se prepara en el teatro de la Zarzuela para dentro de pocos días, como hemos dicho, á beneficio de un artista tomáron parte en obsequio del mismo, además de los autores de dicho coliseo, las Sras. Penco y Borgnia-Mamo, los señores Naudin y Monasterio, otros varios artistas del teatro Real y los profesores de la orquesta del mismo dirigidos por el Sr. Bonetti.

Las enfermedades reinantes se han resentido en la última semana del influjo de las bruscas variaciones atmosféricas, volviendo otra vez con más intensidad las toses, las ronqueras, las oftalmias, los catarros de todas las membranas mucosas, las calcificaciones de esta índole, complicadas unas veces con el elemento gástrico y otras con el renal, y no ha sido raro que en ellas haya representado un papel importante el nervioso. Se han exacerbado los dolores, reumáticos, nerviosos, que con la apacible temperatura de la semana anterior parecía que se habían moderado las anginas, las viruelas y las erisipelas, continuaron presentándose, aunque tan frecuentes, ni tan intensas como en los días del último mes. Ultimamente se han visto algunos enfermos con pleuridinias, pleureas y neumonías, más o menos intensas, si bien no llegaron a producir una gran mortandad, si se acordó con tiempo y con las medicinas oportunas para combatirlas. Lo contrario sucedió con las afecciones crónicas, particularmente del pecho, pues fallecieron de las semanas que más víctimas ocasionaron.

acepto, acepto; pero solo por algunos meses hasta que pueda bastarme á mí mismo.

— Bien, bien, Cristian, exclamó el anciano profesor. Santiago escribirá á su amigo que aceptas, ¿no es verdad?

— Así lo haré.

— ¡Gracias, señor, gracias, vuestra manol...

Y Roquebert después de estrechar con fuerza la del joven, se retiró seguido de José Quentin al que dijo fuera de allí estas palabras:

— ¡Uno feliz! Juana y Juanita no se quejarán de su nuevo papel.

En cuanto á Cristian, permanecía mudo de asombro sin poderse dar cuenta de lo que le pasaba.

— ¡No me necesitas ahora? preguntó Bibi.

— No.

Entonces me voy en busca de un par de zancos, ó por otro nombre, voy á buscar á mi amigo Clófene; pensamos festejar esta noche á uno de mis antiguos camaradas... yasabeis, de aquellos que siguieron tan distinto rumbo. Le suponía en el presidio de Poissy y le encontré el otro dia en las cercanías del canal. Mala cara, atravesado mirar... parece que ahora se dedica al comercio y trabaja... honradamente. Le he creido sobre su palabra y le he convocado; vamos á cenar como en otro tiempo, al aire libre como verdaderos bohemios. Esta mañana, Narciso fué á caza con Bruto, nuestro gran perro de Terranova, y ya traerá con que hacer un gigote.

Cristian hizo un gesto de desden y Bibi sin advertirlo prosiguió:

— Por otra parte, mi tío Rafael es un gran pescador de caña y se ha encargado de la pesca. A mi cargo están las legumbres y nuestro convidado se ha comprometido á llevar el café y los vinos. ¡Festín completo! corro á prepararlo todo. Hasta la noche, Sr. Cristian, has traerá con que hacer un gigote.

Y el joven vagabundo tarareando alegramente desapareció.

Cristian se dejó caer en una silla pensativo, preocupado; era un verdadero artista, de frente despejada, reconcentrado mirar, pálido rostro, blonda y larga cabellera que caía en indolente lazada.

Su pecho se levantaba agitado, sus ojos brillaban, sus manos se movían inquietas y notábale en él una agitación

singular ante la idea de su nuevo porvenir.

Después, levantándose de repente, tomó de nuevo su violín, y mientras sus cuerdas modulaban un Te-Dum en acción de gracias, decían sus lábios con misteriosa emoción:

— ¡Oh! sí, yo llegaré, yo me haré digno de ella.

Y más bajo, como para él solo, sus labios murmuraron un nombre femenino.

En aquel momento se abrió la puerta y penetró en la humilde choza Enrique Duvernay.

Llegaba como lo hemos visto salir de su casa, con la caja de colores en una mano y el cuadro en la otra.

— Enrique! exclamó alegremente Cristian. ¡Ah! juventud agradezco tu venida!

¡Crei que ya me habías olvidado. Dos meses hace que no te veo!

— Es natural; se desciende á los amigos, á los verdaderos amigos cuando uno es rico y feliz, pero se corre en su busca en cuanto se vé uno triste y pobre.

— Tú tristes? tú pobre? Imposible!

En breves palabras, Enrique contó cuanto le había sucedido.

— ¡Ah! murmuró Cristian con pesar verdadero. ¡Pobre Sr. Duvernay! ¡Y tu pobre madre? tu angelical hermana?

— Esta tiene mas valor que yo; ha sabido aceptar con heroísmo su nueva situación.

Y Enrique refirió la noble decisión de Carlota.

— ¡Es un angel! ¡un angel! repuso el artista con un acento que partía del corazón.

Y después con expresión de infinita alegría, añadió:

— ¿Es decir que estás arruinados? ¿que sois pobres como yo?

— ¡Cualquier! diría que eso te causa placer.

— Ya lo creo, estoy loco de alegría!

Y después, reconociendo lo imprudente de sus palabras, exclamó:

— Perdona, perdona, bien sabes cuánto quería á tu padre, cuánto respeto á la señora Duvernay! No debes dudar de la parte que tomo en vuestro dolor, pero respecto á la alegría que vuestra ruina me produce... ¡escucha, escuchame, hermano mío!

Sorprendido é interrumpió por este enigma, Enrique prestó atento oído, y Cristian empezó así:

— Con tres ó cuatro años mas de edad que tú, salí tres ó cuatro años antes que

tú del colegio, y como tú debías hacerlo mas tarde, me entregué á todos los desórdenes que, si no autoriza, disipa la juventud. Para contenerme en senda tan peligrosa no tenía ni la dulce vigilancia maternal ni la prudente severidad de un padre. Era fiero y restabame solo un pariente lejano que me servía de tutor, hombre honrado, pero egoísta y que fuera del deber legal, nada intentaba en mi provecho ni en mi perjuicio. Mi tutela era para él una operación aritmética y el dia que cumplí veinte años me entregó escrupulosamente sus cuentas dejándome en libre posesión de mi patrimonio. Yo tenía carácter impetuoso, corazón apasionado, ambición, deseo de brillar, y una manta, una verdadera pasión por los caballos. Ya había gastado mas de dos terceras partes de mi fortuna, cuando me encontré con un camarada de colegio que me llevó á su casa, y entonces pude admirar las virtudes patriarciales de una familia honrada; las nobles prendas de sus padres, la hermosura y el corazón angelical de su hermanita... que era casi una niña á la sazón.

— ¿Quién era ese camarada de colegio?

— Te lo diré más tarde. Aquella joven me había conocido en otro tiempo, cuando en el colegio su hermano y yo salímos en días de vacaciones; y mas de una vez, en medio de nuestros juegos infantiles, se habían encontrado nuestras sonrisas, nuestras miradas, nuestros corazones. Nos volvimos á ver con viva simpatía. Por mi parte demostré en mis ojos todo el placer que sentía mi alma; pero ella, pálida y ruborosa joven, se encerró en una cesta, reservando, haciendo-me comprender en su adorable turbación lo que no se atrevía

Nada tan curioso como las observaciones que la presencia del Vaticano y el examen de las ruinas de Ponteja inspiraban al célebre Moratín, cuando visitaba el nido y recoría las trazas del siglo último. Esta curiosidad trajo interrumpido, que hasta ahora se conservaba en édito, verá la luz pública dentro de un breve plazo. La *Revista de bellas artes* ha comenzado a reproducir algunos fragmentos de la obra de nuestro inmortal compatriota y ofrecer insertar en los numeros sucesivos otros no menos interesantes que los que ya conoce el público.

La Revista de bellas artes se hace eco de una reclamación dirigida al señor ministro de Fomento por la junta directiva de la sociedad central de arquitectos, con motivo de la omisión palecida en el último real decreto sobre instrucción pública, donde al hablar de los ingenieros que pueden optar a las ciudades de la facultad de ciencias, no se mencionaba para nada a aquella respetable clase a quien la ley de 1837, fundados en consideraciones de justicia, reconoció el derecho a estas cátedras. La *Revista* apoya esta solicitud con gran copia de razones.

Los conocidos artistas D. Carlos de Haes y D. Ignacio Suárez Llanos, a quienes correspondía formar parte del jurado para la exposición de Bellas artes por dimisión de otros señores elegidos en preferente lugar, han dimitido estos cargos.

Dícese que el señor duque de la Torre se propone pasar a París.

La nueva ópera *Romeo y Julieta* de Gounod se estrenará en París el 24 al 26 de este mes.

No es exacta la noticia que han dado algunos periódicos acerca de la entrada de la señorita Harris para el teatro italiano de París.

Aseguran los periódicos extranjeros que América enviará a la exposición universal una máquina de componer que sustituya a los cajistas. Hacia mucho tiempo que el inventor perfeccionaba su idea; la dificultad estaba en la justificación de las líneas. Pero este obstáculo parece que se presenta ya vencido en la nueva máquina.

No se sabe todavía fijamente si el príncipe real de Prusia irá a París para la apertura de la exposición o para cuando hayan de distribuirse los premios. Ya están casi terminados los preparativos que se hacen en la embajada de Prusia para recibir a S. A. R.

El Correo italiano dice que muchos diputados de las diversas fracciones de la Cámara, convencidos por la gravedad de la situación de la necesidad de evitar una crisis en los actuales momentos, se han propuesto buscar los medios conducentes para que lleguen a un acuerdo la Cámara y el ministerio, habiéndose verificado ya muchas reuniones con este objeto.

No se confirma la noticia dada por algunos periódicos extranjeros de que el gobierno austriaco había tomado medidas graves en el Tyrol meridional.

La Cámara de diputados de Portugal ha aprobado por 89 votos contra 40, el proyecto de ley presentado por el gobierno para la reforma del ministerio de Negocios extranjeros y del cuerpo diplomático y consular.

El gobierno portugués ha dado las gracias a los gobernadores civiles de Portalegre, Villa Real, Vizcaína, Beja y Coimbra, y a varias corporaciones e individuos de los distritos respectivos, por el celo que han demostrado en el establecimiento de academias nocturnas para la enseñanza pública.

La Reforma ha empezado a publicar críticas de la exposición de Bellas artes, escritas por el Sr. Cruzada Villaamil, director de la excelente revista *El Arte en España*. Estas revistas, después de publicadas por nuestro colega, se coleccionarán en forma de folleto.

En la exposición nacional de 1866 estuvieron por primera vez 63 pintores y 14 escultores; estuvieron este año y han estado en los anteriores, 118 y 14 respectivamente. Por último, se han retirado de los certámenes desde 1864, 100 pintores y 18 escultores. El año que hubo mayor número de expositores fue el mencionado de 1864, según datos que publica la *Revista de Bellas Artes*.

Nuestro corresponsal en la capital del vecino imperio nos remite la siguiente carta:

Paris, 8.

Decididamente el mariscal Niel no ha entrado con buen pie en el ministerio de la Guerra, pues hoy es ya público que el proyecto de reorganización del ejército fracasó anteayer en las Tullerías era de su cosecha. El emperador no convino con el mariscal en las bases propuestas y el proyecto quedó relegado al olvido como sus antecesores.

Entre tanto que se asientan las bases para uno nuevo, se activa la cuestión de la impresión y el proyecto de ley será enviado el lunes al consejo de Estado.

Ya saben Vds. que seguramente este proyecto quedó suprimida la autorización previa. La primera multa será de 10,000 francos, la segunda de 20,000, la tercera de 25,000 y la cuarta condena será la supresión del diario.

La cuestión de depósito ha quedado aplazada para mes adelante y no se sabe si será mayor o menor que el de hoy.

Los empleados en Italia ascienden a 130,397, de ellos 6,351 mujeres. El ejército y la fuerza de seguridad pública contaba en 31 de diciembre de 1863, 240,000 hombres.

El último censo arroja en Italia la cifra de 604,437 propietarios; de ellos 347,030 hombres y 237,407 mujeres. Hay 160,073 criados y 318,457 criadas. Segun el mismo censo, hay 4,391,429 jefes de familia, 3,812,684 hombres y 778,745 mujeres, y 305,333 indigentes, 128,336 hombres y 176,999 mujeres.

Después de clasificados por profesión, oficio u ocupación, los habitantes del reino italiano en el último censo, resulta un sobrante de 7,830,574 personas que no resultan clasificadas.

Dos antiguos oficiales de la marina británica acaban de fallecer en Londres, el almirante Johnson, que contaba noventa y tres años, y el almirante Richardson, que tenía ochenta.

La cuestión de depósito ha quedado aplazada para mes adelante y no se sabe si será mayor o menor que el de hoy.

que es de 50,000 francos en París, pues como ya indicó Vds. hay dos opiniones en el ministerio, una que cree rebajarlo al de 60,000 francos y otra que pretenía se aumentase hasta 100 o 120,000.

Respecto a la cuestión de libres prensas que últimamente se ha fijado en tres centavos para los diarios de París, uno y medio para los periódicos que no publican anuncios y excepción completa para los diarios no políticos.

Está completamente acordado el matrimonio del conde de Flandes con la princesa María de Hohenzollern, pariente lejana del rey de Prusia.

Hay quien cree que los gobiernos de Francia e Inglaterra á pesar del discurso de la reina Victoria en quie se asegura existir las relaciones más amistosas con todas las naciones, no son muy cordiales en este momento. En prueba de ello se cita el hecho de que hace pocos días el emperador invitó a lord John Russell a comer en las Tullerías y este se excusó diciendo que tenía que marchar para la apertura de las Cámaras. Parece ser que el viaje no corría tanta prisa y que la excusa fué un pretexto para no aceptar la invitación.

A propósito de comidas, ayer comió con el emperador el Sr. de Laguerrière y hoy todos se preguntan el por qué.

Mañana se reunirá en el ministerio de Justicia la comisión encargada de elaborar el proyecto de ley para establecer el derecho de reunión.

Los periódicos franceses anuncian como inminente una modificación ministerial en Lisboa.

Las tentativas revolucionarias hechas en Thesalia no han producido efecto. Las poblaciones permanecen tranquilas, temiendo, mas que á todo, á la represión que pudieran provocar por parte de los turcos.

Dicen de Washington que el bill sobre las tarifas elevando de 65 a 90 por 100 los derechos de importación de las mercancías será seguramente votado por el Senado y entrará en vigor el 1º de abril de 1867.

En Florencia se temió el dia 7 que hubiera desórdenes como en Turín. La autoridad tomó precauciones, no ocurriendo mas que la presentación de algunos albañiles pidiendo trabajo.

El 7 por la noche se verificó un meeting en Londres para convenir en los preparativos de la gran manifestación reformista que habrá mañana lunes. El presidente de este meeting Sr. Beales, dijo que el párrafo del discurso de la reina sobre este asunto y cuanto se había dicho en el Parlamento hacían la demostración del lunes mas necesaria que nunca.

Mustafá-bajá ha contestado á las órdenes del sultán para que se reformara la administración de la isla de Candia consultando los intereses de católicos y musulmanes, que no puede ejecutarlas y que es demasiado tarde para hacer entrar en razón á los musulmanes.

Una comisión de los impresores de París se ha presentado á los ministros de Estado y del Interior pidiendo que no se realicen las anunciamas reformas liberales respecto á esta industria; siendo hoy objeto de privilegios especiales, los privilegiados se oponen á la libertad de establecer imprentas.

La apertura de las Dietas provinciales en Austria se ha prorrogado hasta el 18 de febrero. En ellas se leerá un mensaje imperial diciendo que el Reichsrath extraordinario no tiene objeto, porque estándido convenido en principio la transacción con Hungría, el emperador convocará el Reichsrath constitucional tal y como lo prescribe la Constitución de febrero.

Las conferencias de Stuttgart entre representantes de los cuatro Estados de Alemania del Sur empezaron el 3 y terminaron el 6 de este mes. Los representantes, antes de separarse, se han comprometido á guardar secreto sobre las determinaciones que han tomado. Sábase, sin embargo, que los gobiernos representados en estas conferencias se han puesto de acuerdo sobre el principio de una organización común de sus ejércitos conforme al sistema prusiano. Se ignora lo que se ha resuelto bajo el punto de vista político.

Los empleados en Italia ascienden a 130,397, de ellos 6,351 mujeres. El ejército y la fuerza de seguridad pública contaba en 31 de diciembre de 1863, 240,000 hombres.

El último censo arroja en Italia la cifra de 604,437 propietarios; de ellos 347,030 hombres y 237,407 mujeres. Hay 160,073 criados y 318,457 criadas. Segun el mismo censo, hay 4,391,429 jefes de familia, 3,812,684 hombres y 778,745 mujeres, y 305,333 indigentes, 128,336 hombres y 176,999 mujeres.

Después de clasificados por profesión, oficio u ocupación, los habitantes del reino italiano en el último censo, resulta un sobrante de 7,830,574 personas que no resultan clasificadas.

Dos antiguos oficiales de la marina británica acaban de fallecer en Londres, el almirante Johnson, que contaba noventa y tres años, y el almirante Richardson, que tenía ochenta.

La cuestión de depósito ha quedado aplazada para mes adelante y no se sabe si será mayor o menor que el de hoy.

El cargo de batallón de Koenigsgrätz presenta todavía un aspecto desolador. Las inhumaciones se hicieron tan deprisa y tan mal, que sobresalen de la superficie de la tierra los pies y las manos de los soldados, cuyas entierro se parecen a los de los soldados en combate.

El miseria de aquel país se ha hecho tan horrible que numerosos grupos de hombres y mujeres, acogidos por el hombre, asaltan las casas de las personas prudentes. Los labradores no quieren cultivar las tierras, pero no comen pan de un trigo nacido entre sangre humana. El gobierno prusiano trata de enviar algunos socorros á las infelices víctimas de la devastación de la última guerra.

Espera que el partido progresista prusiano combata energicamente la Constitución formada por el señor Bismarck para la Confederación de Alemania del Norte. Los progresistas quieren rechazar á toda costa los artículos anti-liberales, y se cree que hasta procurarán desaprovechar el proyecto del gobierno, sustituyéndolo con la Constitución de 1849 para toda la Alemania.

Respecto á la discusión de las leyes se hace una innovación importante. Se suspende el comité secreto que previa y sumariamente discute los proyectos de ley antes de pasar á las secciones. Júgase que el debate que hay en cada sección al elegir á los candidatos que deben formar la comisión es bastante para su elaboración.

Los diputados tienen el derecho de proponer enmiendas aun durante la discusión de las leyes. Los diputados que pidan y obtengan el uso de la palabra hablarán desde la tribuna á menos que el presidente le autorice para hablar desde su asiento.

El Senado y el Cuerpo legislativo, después de discutir las interpelaciones que se hagan en las Cámaras votan el envío al gobierno que puede formularse en los términos siguientes: El Senado ó el Cuerpo legislativo llama la atención del gobierno sobre el objeto de las interpelaciones. Para rechazar las interpelaciones basta votar pura y sencillamente la orden del día. La orden del día motivada será la aprobación de las interpelaciones con ciertos límites.

El Eco de Cádiz dice que desde 1º de los corrientes, dia en que se celebró la junta general de accionistas de aquel banco, ha subido el descuento de los billetes, perdiéndose por completo la esperanza que concibieron los tenedores de ese papel, y la confianza que hubo de inspirar los términos claros y precisos en que estaba redactada la última real orden de 6 de noviembre que sobre el particular publicó la *Gaceta*, y reprodujo *El Eco*.

Se ha organizado en Pekín, cerca de la legación rusa, una Agencia telegráfica para establecer una comunicación regular entre China y Europa.

Los despachos son transmitidos por telégrafo hasta Kiakhta al precio de tarifa. De Kiakhta son enviados a Pekín y Tien-Tsin por estafeta ó por el correo.

A consecuencia de los últimos disturbios ocurridos en Turín, se han hecho numerosas prisiones en aquella capital.

Los acusados como autores ó cómplices de los disturbios son mas de ciento. No se había vuelto á alterar el orden.

Parece que en el teatro Real se darán este año tres bailes de máscaras.

Ha fallecido en Madrid la señora doña Irene Fernández Cuetos, esposa de D. Pedro Celestino Cañedo.

Un caballero que pasaba el viernes por la red de San Luis echó una carta en la columna de hierro que para el servicio de la correspondencia está establecida frente á la fuente. Todavía no se había alejado cincuenta pasos, cuando fué detenido por un mozo de cordel que le devolvió la carta que acababa de arrojar dentro del buzón. La explicación de esta rareza está en que la columna se halla inservible, llena de basura y abierta la portezuela cuya llave deben tener los dependientes del ramo del correo.

Llamamos la atención de quien corresponda á fin de que se limpíe y ponga en estado de servicio la expresa columna de hierro que para el servicio de la correspondencia está establecida frente á la fuente. Todavía no se había alejado cincuenta pasos, cuando fué detenido por un mozo de cordel que le devolvió la carta que acababa de arrojar dentro del buzón. La explicación de esta rareza está en que la columna se halla inservible, llena de basura y abierta la portezuela cuya llave deben tener los dependientes del ramo del correo.

Para la vacante de la secretaría del gobierno de Zamora, que desempeñaba D. Nicolás Castro, declarado cesante, ha sido nombrado el que desempeñaba la secretaría de León, Sr. Echaburu.

Se han concedido los honores de jefe de administración superior, al gobernador de Badajoz, Sr. García Sánchez.

La fragata *Resolución*, segun hemos oido, sera convertida en buque blindado, cambiando su armamento por algunos cañones de 300 y 500.

Anteayer tomó posesión del cargo de promotor fiscal del distrito del Hospital, el Sr. Corzo, nuevamente nombrado.

Hoy mañana y pasado no hay función en el teatro Real.

El miércoles será la primera representación de *La Africana*.

Se ha desistido de la idea de poner en escena en el teatro de los Bufos la revista-critico-satírica que con el título de *Vengan pintores* estaba escribiendo un festivo poeta, con el fin de parodiar la exposición de Bellas artes.

Así lo dice *El Muado Artístico*.

Ayer ha inaugurado el Sr. Balbin de Unquera sus lecciones de historia de la edad media, en la real academia de Arqueología, ante numerosa concurrencia de académicos, entre ellos el vicepresidente marqués de Gerona, y un escogido público. El Sr. Balbin pronunció un elegante discurso sobre los historiadores de dicha época y modo de estudiarla.

Los debates sobre la contestación al discurso de la Corona en Inglaterra, se han reducido á un breve cambio de explicaciones, durante las cuales el gobierno y la oposición han precisado, en pocas palabras la actitud que tomarán en la legislatura. El presidente del consejo lord Derby, ha declarado, que ninguno de los grandes partidos, *wig*s y *tory*s era bastante fuerte por sí solo para realizar ciertas medidas como por ejemplo la del bill de reforma electoral, siendo preciso que se pusieran de acuerdo con el parlamento.

Así lo dice *El Muado Artístico*.

Después de clasificados por profesión, oficio u ocupación, los habitantes del reino italiano en el último censo, resulta un sobrante de 7,830,574 personas que no resultan clasificadas.

Dos antiguos oficiales de la marina británica acaban de fallecer en Londres, el almirante Johnson, que contaba noventa y tres años, y el almirante Richardson, que tenía ochenta.

El *Moniteur* y los periódicos de la tarjeta que se publican en París, llegan a Madrid, insertos en el decreto imperial regulando los reglamentos de 1859 y del Cuerpo legislativo francés, conformes á las últimas reformas, decreto que no autorizó oportunamente el tratado.

Las modificaciones más importantes se refieren á la presencia de los ministros en las Cámaras, á la disolución de las leyes, al establecimiento de la tribuna y al derecho de interpelación.

El gobierno podrá estar representado en las deliberaciones por el ministro de Estado, el ministro presidente del consejo de Estado, el vicepresidente y los presidentes de las secciones del consejo de Estado, por los consejeros de Estado especialmente encargados, y por los ministros delegados del ministerio.

Respecto á la discusión de las leyes se hace una innovación importante. Se suspende el comité secreto que previa y sumariamente discute los proyectos de ley antes de pasar á las secciones. Júgase que el debate que hay en cada sección al elegir á los candidatos que deben formar la comisión es bastante para su elaboración.

Los diputados tienen el derecho de proponer enmiendas aun durante la discusión de las leyes. Los diputados que pidan y obtengan el uso de la palabra hablarán desde la tribuna á menos que el presidente le autorice para hablar desde su asiento.

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 11.—San Saturnino y compañeros mártires.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Siervos de María (plaza de San Nicolás), donde se celebrará a los siete santos fundadores del orden servita con misa mañaná y sermon, que predicará D. Pedro Palomeque, y por la tarde en los ejercicios de costumbre dirá el sermon D. Antonio Herrero y Trafá, terminándose con las piezas de costumbre y la reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. esperando por la mañana de diez a doce, y por la noche de seis a ocho.—Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Italianos, oratorios y óveda de San Ginés.—En las Descalzas Reales se practicará el culto mensual a la Virgen del Milagro, en los términos que todos los días 11 de mes.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de Belén en San Juan de Dios, ó la de la Fuencisla en Santiago.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 1,683 fanegas de trigo á 5,339 escudos la fanega, y la cebada de 2,200 á 2'500.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 11. Parada: Príncipe y primer batallón de Burgos.—Jefe de la guardia esterior del real Palacio: Señor comandante del Príncipe, D. Aniceto Olmedo.—Jefe de dia: Señor teniente coronel del sexto montado, D. Clemente Bel ride y González.—Visita de hospital: coraceros del Príncipe, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Farnesio, primer capitán.—El general gobernador, Pavia.

MERCADO.—MADRID 9 DE FEBRERO.

ARTICULOS	Por mayor.	Por menor.
Carne: vaca	4,650	5,100
Carnero	4,236	5,212
Cordero	4,236	5,212
Ternera	9	9,600
Toci, añejó	6,600	7
Id. fresco	4	9,300
Lomo	4	9,450
Jamon	12,400	13,400
Acete	7,200	7,400
Vino	4	4,600
Pan, 2 lib.	4	0,118
Garbanzos	5,400	6,900
Judas	2,200	3
Arroz	2,800	3,800
Carbon	0,600	0,700
Jabón	5,100	6,400
Patatas	0,400	0,450

Han entrado por las puertas de esta capital: 6,683 arrobas de trigo, 1,972 arrobas de harina de idem, 6,722 arrobas de carbon, 112 vacas que componen 16,038 libras de peso, 411 carneros que hacen 9,727 libras de peso, y 80 cerdos dagollados que hacen 13,406 libras de peso.

ARTICULOS	Escudos.	Fanegs
Trigo de Castilla	6,250	73
De la Mancha	5,100	6,100
De la Sagrada	4,830	6,100
De la Campiña	5	45,000
Harina de primera	4	—
Idem de segunda	4	—
Idem de tercera	2	—
Cebada	100	12,500
Paja de trigo	0,250	0,325
Idem de cebada	0,300	0,400
Idem de algarroba	0,200	0,250

MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones	Trigo	Cebada	Maiz
Aravalo	46	51	24
Palencia	49	51	26
Sevilla	61	62	34
Córdoba	61	55	44
Cartagena	60	62	24
Málaga	66	68	33
Valladolid	5	50	25
Murcia	57	66	24
Carmena	54	33	34
Jerez	57	62	34
Granada	47	63	33
Lucena	48	54	30
Almería	30	54	26
Rioseco	50	23	24

MERCADOS EXTRANJEROS.

Hamburgo 4 de febrero.—Las compras de trigo en esta plaza han sido considerables. Ile aquí los precios por hécgtolito: trigo de 25'83 á 27 francos 25 cént. Cebada de 16'60 á 18'53.

LAS ESTRAVAGANCIAS DE LA MODA.

Paris y febrero.—No hay ninguna ciudad en Europa donde la mujer triunfe como en Paris; ¿por qué no han de ocuparse los periódicos de la mitad mas bella y mas poderosa del género humano?

Hablemos, pues, hoy de la mujer parisien, hija legítima de la frágil y amable Eva, que fue nuestra común madre. Y para hablar de la mujer, es preciso hablar de trajes, pues hoy dia, en plena temporada danzante, la discusión de las toilettes de baile es el gran negocio de la gente femenina.

Para los grandes bailes de la corte preparan nuestras damas trajes alegóricos, en los que el ingenio de la composición se combina con la elegancia y con la manera de descubrir todo lo que permite el decoro—una virtud que va perdiendo terreno—los atractivos de la hermosura.

Para que Vd. forme idea de es es disfraces, voy á copiar de un periódico de modas la carta que una joven dirige á una amiga del colegio, describiéndole el traje de su señora mama:

«No sé si me atreveré á describirte, querida mia, el traje de mi mamá. En verdad, me extraño mucho, pues representaba el mar con sus escollos, sus vegetaciones, sus erupciones, sus misteriosas profundidades, sus tempestades y sus naufragios. Me dije que lo había estudiado todo en Los trabajadores del mar, una novela muy fantástica de Victor Hugo.

Londres 4 de febrero.—La lluvia continúa y la temperatura se sostiene muy suave p'ra la estación.

El estado del mercado quedó poco mas ó menos lo mismo. No hay mas que poco trigo inglés y de clase inferior. Los negocios no pueden ser más cortos, y ha habido una baja de 43 á 86 céntimos por hécgtolito.

Apenas se ha hecho algo en trigo extranjero y por con-ección ninguna modificación en los precios.

La cebada bastante abundante, pero la demanda corta y ha bajado 43 cént. por hécgtolito.

SPECTACULOS PARA HOY

TEATRO REAL.—No hay función.

ZARZUELA.—Funcion 117 de abono.—Tercer turno.—A las 8.—Volar sin alas.

CIRCO.—A las 8.—Juan el cirrero.

RECREO.—A las 7 1/2.—Es una malva.—Amor de madre.—Pobres mujeres.

BUFOS MADRILEÑOS (Variedades).—Funcion par.—Segundo turno.—A las 8 1/2.—Francisco dux de Venecia.—La trompa de Eustaquio.

ANUNCIOS.

FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa.—Mr. l'avocat Louis, prof sor-académico, enseña tambien á domicilio.—Jardines, 8, segundo.

SE ARRIENDA

un cuarto principal, de moderna construcción, lujosamente empapelado, con dos miradores, cinco chimeneas, cocina económica, agua y veintiuna piezas, portería y escalera iluminada de gas, en el ultimo precio de 10,000 rs. anuales, pagados por trimestres adelantados.

El administrador vive y da razón en la calle del Rubio, número 18, cuarto principal de la derecha.

También se arriendan en la misma casa una magnifica cochera para cinco carruajes y una cuadra para cinco plazas con fuente, patio, guardarines y todas las demás dependencias necesarias al servicio de carriages y boticares en las provincias.

Informará el mismo administrador.

LOS ITALIANOS.
FONDA DEL PRINCIPE.

Hay habitaciones de 4 á 12 rs. diarios. Idem con alimento de 21 á 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Príncipe, núm. 33.

TOS Y ENFERMEDADES DEL PECHO.

Para su pronta curación está recomendado por muchas notabilidades médicas, como remedio el mas eficaz y seguro, el jarabe pectoral de Zaguan. Depósitos: Madrid, farmacias de Suñer, hermanos, Mar y 73, y D. Arcadio Just, Peligros, 4.

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO, empréstito romano y obligaciones de La Península.

Diríjanse á Manuel Mosacúla, Victoria, número 7, escritorio.—10

AL 1 POR 100

(en comisión) Magdalena, 34.

Velos blancos (novedad) á 44 y 58 rs.

Id. de imitación... á 28 y 40

Mantos de glasé... á 46 y 70

APROVECHAR LA OCASIÓN.

En la acreditada fábrica de calzado de la calle Mayor, núm. 14, se hace la rebaja siguiente:

Botinas de todas clases para caballero á 45, 50 y 55 rs. par; idem para señora, propias para la estación presente, á 36 rs.

También se hace á medida, aumentando 6 rs. par.—2

LIQUIDACION FORZOSA POR DERIBO.—En la muy acreditada de la calle de San Martín, núm. 8, tienda frente al cuartel de la guardia civil, necesitando desocupar el local, se ha hecho extraordinaria rebaja. Exposición con precios. La entrada libre.—2

MALES SECRETOS.—CURACION RADICAL, pronta y segura, con un método sencillo, poco costoso y nada molesto; por el profesor D. E. Carrion. Recibe consultas personales y por escrito. Plazuela de la Lena, núm. 4.—5

PETROLEO SUPERIOR AMERICANO,

legítimo de Devos, Marca D., en cajas de dos litros.

CON PERMISO DE LA AUTORIDAD SE

Se vende á 3 rs. 70 cént. el litro en la estación del ferro-carril del Mediterráneo.

Para tratar, San Marcos, 4, almacén de frutos coloniales.—2

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS

y blancos, del marqués de Beneméjiz,

se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.—1

ZURCIDOS SIN CONOCERSE, CORTE DE trajes, etc., por doña Carlota Belluga. Precios, 23, entresuelo izquierda.—22

MANUFACTURA DE INSTRUMENTOS

de óptica.—I. Harwiler, óptico, pro-

veedor, con privilegio, de S. M. el rey de Italia y de S. A. R. el príncipe de Saboya Carignan, 71, rue neuve Saint Augustin, á Paris. El catálogo se reparte gratis en casa de D. Carlos Bailly-Bailliére, plaza del Príncipe D. Alfonso, núm. 8, librería estranera y nacional.—3

SUBASTA DE SOLARES EN LA CHILENA.

—El dia primero de marzo próximo se verificará la subasta voluntaria de siete solares trazados con arreglo al plano del ensanche de esta corte, en la huerta llamada la Chilena, sita en el paseo de la fuente Castellana. Los planos y condiciones se dan gratis en la calle de Isabella Católica, número 12, cuarto tercero, y el guarda de la finca señalará sobre el terreno los línderes de cada solar.—7

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA

Reyalta Arabiga Du Barry de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, acedias, reumas, catarros, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histéricos, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los nervios, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud económicoiza mil veces sus precios en otros remedios: 65,000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pío IX, la de la marquesa de Bréhan, duque de Sluskow y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs.

Casa du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

Depósito: Sr. D. José García.—Sr. Borrel.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Ulzurrun.—Sr. Sanchez Ocaña.—Señor Escolar, y todos los principales droguistas y boticarios en las provincias.

DONA POLONIA SANZ, PRIMERA

dentista de cámara y del príncipe Muñoz El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente á su profesión. Mayor, 22 y 24.

SE VENDE UNA CASA EN LA CALLE</p